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    水果屋小班语言教案 1 

　　活动目标：

　　1、初步理解故事内容，感受文学作品的趣味性。

　　2、理解动词：摘、拉、推、塞。

　　3、乐意在实践活动中说一说，做一做。

　　活动准备：

　　1、秋天的果园图片以及故事配套图片。

　　2、自制的教具：熊妈妈和熊宝宝纸偶各一个。

　　3、各种水果、纸箱若干。

　　活动过程：

　　一、游戏：摘水果、运水果。

　　师：美丽的秋天到了，果园里都结满了水果，看，果园里都有些什么水果呀？

　　师：我们一起来摘水果吧！摘苹果、摘鸭梨、摘香蕉，瞧！还有什么水果呀？

（葡萄）葡萄是什么颜色的？（紫色的）我们一起来摘紫色的葡萄。

　　师：摘了这么多的水果呀，我们怎么把它们拿回家呢？哦！这里有箱子，我

们把水果塞在箱子里，用箱子把水果运回家吧！我们一起来塞水果，塞苹果、塞

鸭梨、塞橘子……把箱子都塞的满满的，现在我要把水果拿回家了。阿唷阿唷！

箱子太重了，我拿不动，怎么办呀？我们想个办法来把它们拿回家吧！

　　（先做推的动作，引导幼儿一起做做），除了推，我们还可以怎么样呢？（做

拉的动作）下面请小朋友帮忙一起把箱子运回家吧！

　　师：哎呀，真累呀！让我们坐下来休息一下吧！

　　二、逐一出示图片，引导幼儿边观察图片边欣赏故事。

　　1、出示图 1 师：熊妈妈的果园里结满了哪些水果？（说出水果的颜色）熊

妈妈和熊宝宝在干什么？（摘水果）我们一起跟熊妈妈和熊宝宝来摘水果。（做

摘的动作，边摘边说：摘了一个又一个，摘了一个又一个）

　　2、出示图 2 师：熊妈妈和熊宝宝摘了一个又一个，装了满满一车子，熊妈

妈在干什么？（拉车，做拉车的动作）熊宝宝在干什么？（推车，做推车的动

作。）

　　3、出示图 3 师：看，水果把屋子都怎么样了？（塞的满满的，做塞的动作）

熊妈妈和熊宝宝没地方住，只好住在外面了。天黑了，好冷！熊妈妈和熊宝宝冻

的睡不着觉，怎么办呢？熊妈妈和熊宝宝想出了一个什么办法？（用水果盖间大

房子）

　　4、出示图 4 师：我们看看熊妈妈和熊宝宝的水果屋是怎么做的呀？（用西

瓜做墙，用苹果做屋顶，用梨和葡萄做门窗。）美丽的水果屋盖好了。

　　5、出示图 5 师：水果屋里的桌子和椅子也是用什么做的？（熊妈妈、熊宝

宝和小动物在一起吃水果，真开心。）

　　三、师幼共同讲述故事。

　　师：这个故事好听吗？小朋友想不想也来讲一讲这个好听的故事呢？我们看

着图片一起来讲一讲这个好听的故事吧！

　　（师幼看图一起讲故事。）
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　　四、结束活动师：小朋友，我们刚才摘了很多水果，我们有这么多的水果可

以干什么呀？（可以以卖水果、可以搭水果屋······）师：我们真的可以

也能搭个水果屋吗？那我们去试试看，好吗？

　　活动反思：

　　本节课我准备了课件，让幼儿更直观的“看”这个故事。刚开始时，我用熊

宝宝咧嘴笑的图片引出故事人物，幼儿很感兴趣。接着由熊宝宝为什么笑来引出

故事的图片，幼儿看的都很认真专注，也能根据教师的问题来说一说，做一做，

但是此处幼儿的完整表达还是欠佳，我的问题也并未点到点上，问题对于幼儿来

说过于复杂，比较难以回答，下次课时可做适量更改。

　　本节课我着重教授了“摘、推、拉”这 3个动词。当熊宝宝摘水果时、熊宝

宝推车子时、熊妈妈拉车子时，我分别要求幼儿来学一学，加深体会这些动词的

使用和动感，增加趣味性。但对于这篇故事的趣味性，幼儿不是体会的很深，原

因有可能是对于小班孩子完整表达语句的水平还较低，理解能力也有一定的限度，

对于为什么要搭水果屋、水果屋搭成后小动物们的喜悦，幼儿表现的兴趣不浓厚，

积极性不高。

　　本节课目标基本达到，但是对于小班的孩子的定位，我还是有些错误，对于

完整句子的表达和发散性思维，小班的孩子还是处于一个较弱的阶段，不能在问

题中出现过于复杂的话语，动作要更加有趣一些，让幼儿更感兴趣。

    水果屋小班语言教案 2 

　　活动目标：

　　1、乐意用简单的语言表达图片内容， 学学简单的动词摘、推、拉等。

　　2、根据水果的不同色彩进行装扮，体验秋天丰收的喜悦。

　　活动准备：

　　图书《水果屋》及相关插图、各种水果、房子

　　活动过程：

　　一、理解故事

　　（一）出示图书，吸引幼儿注意力：

　　今天我带来了一本书，书名叫《水果屋》。看看书上有谁？我们跟熊妈妈、

熊宝宝问个好。

　　（二）逐幅欣赏

　　图一：秋天的果园

　　1、今天熊妈妈和熊宝宝要去果园，果园是什么样子？（幼儿猜）

　　2、哦，果园是种水果的地方。看看，熊妈妈的果园里有哪些水果？这些水

果长得怎么样的？谁能用好听的话说说？

　　小结：秋天熊妈妈果园里的水果都熟了，红红的苹果、紫紫的葡萄、五颜六

色真漂亮。

　　图 2：熊妈妈和小熊摘果子

　　3 熊妈妈和熊宝宝在干什么？谁来帮帮熊宝宝摘水果？你来做做。（动作演

示）还可以怎么摘？

　　4、还有好多大西瓜怎么摘呀？（用两只手一起摘）

　　5、苹果一个一个摘下来，那葡萄是怎样的？（丰富词：一串串）

　　小结：熊妈妈和熊宝宝摘一个放一个，摘了很多水果。

　　图 3：熊妈妈熊宝宝你推我拉
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、我们和熊妈妈熊宝宝摘了好多好多水果，真开心！这么多水果怎么运回家？

（出示活动车）你来帮小熊推一推（请个别幼儿演示）（帮助幼儿理解推和拉）

　　小结：熊妈妈拉车，熊宝宝推车，把水果运回了家。

　　图 4：晚上，熊妈妈和熊宝宝睡在外面，冷得发抖；

　　7、水果运回家了，可是又发生什么事了？（水果滚到外面）

　　8、（观察熊妈妈和熊宝宝的表情）这么冷我们快帮他们想个办法吧？（把水

果搬出来放在外面——可是水果是妈妈和宝宝辛苦搬回家的，放在外面会被人拿

走的；再盖一间房子给他们——恩，你这个办法很好的，这样一来，妈妈和宝宝

还有水果都有房子住了，真厉害。）

　　图 5：美丽的水果屋；

　　小结：熊妈妈和熊宝宝真聪明，用水果盖了间美丽的水果屋。

　　二、完整倾听故事。

　　水果屋是怎么来的？我们一起听一听。（幼儿完整欣赏故事一边）

    水果屋小班语言教案 3 

　　活动目标：

　　1、初步理解故事情节，感受文学作品的趣味性。

　　2、理解：摘、拉、推动词。

　　3、学习用"红红的 xx，黄黄的 xx，紫紫 xx"等来描述自己看到的水果。

　　活动准备：

　　PPT、各种水果图片、房子

　　活动过程：

　　一、观察画面，直接导入。

　　1、(ppt)这是谁?它们怎么了？听完了故事《美丽的水果屋》你们就知道了。

（给幼儿在听故事前设下悬念）

　　二、分段欣赏（出示 PPT）片段一：秋天的果园师：熊妈妈的果园里结满了

哪些水果？谁能用好听的话说说？

　　小结：秋天到了，熊妈妈的果园里到处都是水果，绿绿的西瓜，红红的苹果，

黄黄的梨，紫紫的葡萄，真是好看极了。

　　片段二：熊妈妈和小熊摘果子运果子熊妈妈和熊宝宝在干什么？（摘水果）

我们一起跟熊妈妈和熊宝宝来摘水果。（做摘的动作，边摘边说：摘一个放一个，

摘一个放一个）师：熊妈妈和熊宝宝摘一个放一个，装了满满一车，熊妈妈在干

什么？（拉车，做拉车的动作）熊宝宝在干什么？（推车，做推车的动作。）

　　小结：熊妈妈和熊宝宝高兴的把一车车的水果运回了家片段三：晚上，熊妈

妈和熊宝宝睡在外面，冷得发抖师：看，水果把屋子怎么样了？（塞的满满的）

熊妈妈和熊宝宝没地方住，只好睡在外面了。天好黑，好冷！熊妈妈和熊宝宝冻

的睡不着觉，怎么办呢？

　　片段四：美丽的水果屋师：熊妈妈和熊宝宝想出了什么好办法？（用水果盖

间大房子）师出示水果屋：熊妈妈和熊宝宝的水果屋是怎么做的呀？（用红红的

苹果做屋顶，用绿绿的西瓜做墙，用黄黄的梨做门，用紫紫的葡萄做窗，盖了一

间美丽的水果屋）

　　小结：熊猫妈妈和熊猫宝宝用红红的苹果做屋顶、用碧绿的西瓜做墙、用黄

黄的梨做门、用粉红的
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桃子做窗……盖了一间美丽的水果屋。熊猫妈妈还把许多水果分给了邻居们，熊

猫宝宝又请来了小兔子、小猪到家里来做客，他们围着香甜的水果屋吃着水果、

跳着舞，高兴极了。好东西要大家分享。

　　三、师幼共同讲述故事。

　　师：这个故事好听吗？小朋友想不想也来讲一讲这个好听的故事呢？我们看

着图片一起来讲一讲这个好听的故事吧！

　　（师幼看图一起讲故事。）

　　四、装扮：美丽的水果屋今天王老师为小朋友准备了一些屋子和水果，我请

大家分成 5 组来装扮一下屋子。请先商量一下用哪个水果做屋顶？哪个水果做

墙？哪个水果做门？哪个水果做窗？装扮好了请大家来说说自己的水果屋。

　　五、结束部分今天我们听了《美丽的水果屋》的故事，而且还自己动手装扮

了一间水果屋，你们真棒！回去以后把这个好听的故事讲给家里的其他人听一听。

　　活动反思：

　　游戏是孩子的生命，在活动中融入游戏，能让孩子由被动地接受变成主动地

学习，从原本听故事的角色转换到故事的主人翁，充分体现了幼儿的主体性地位。

在师幼互动中故事不再是干巴巴的讲述而是生动的表演，表演过程中鼓励幼儿用

所学的短句来表达自己的想法，也是为检验孩子本次活动的效果，而这也是本次

活动的难点。

　　不足：

　　1、语气语调方面还需要多加注意，尤其在讲故事时应注意抑扬顿挫，表情

也还要更加生动。

　　2、在面对幼儿的回答时要注意引导，有时候幼儿的回答我会接不住，在这

方面还需要多学习、多向老师们请教。

    水果屋小班语言教案 4 

　　活动目标

　　1、 初步理解故事内容，感受文学作品的趣味性。

　　2、 理解动词：摘、拉、推、塞。

　　3、 乐意在实践活动中说一说，做一做。 重点、难点重点：初步理解故事

内容，感受文学作品的趣味性。

　　难点：理解动词：摘、拉、推、塞。

　　活动准备

　　1、 配套挂图及《幼儿画册》。

　　2、 活动室里布置了各种果树、葡萄架、西瓜地，上面悬挂或摆放幼儿可采

摘到的平面或立体的水果。

　　3、 小推车每组 1辆。

　　教师行为

　　1、初步欣赏故事。

　　(1) 以"见过水果搭成的小屋吗"引发幼儿的兴趣。

　　(2) 出示挂图欣赏故事。

　　(3) 提问：故事的名字叫什么?为什么熊妈妈和小熊住在水果屋里?

　　2、感受文学作品的优美与趣味。

　　逐一出示图片，引导幼儿边观察图片边欣赏故事。熊妈妈的果园里结满了哪

些水果?熊妈妈和熊宝宝摘了一个又一个，装了满满一车子，熊妈妈在干什么?熊
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妈妈和熊宝宝想出了一个什么办法?


